

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egy hóra 26— korona. Negyedévre 78— korona.  
Félévre 156— korona. Egész évre 212— korona.  
MEGJELENIK HETFO KIVETELVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 1 korona.

## Magyar asszonyok! Magyar leányok!

Egy láthatatlan óriási arc fordul ma Tihozzátok. Millió kéz nyul esdeklően felétek s egy tulvilági hang kiáltja: gyertek, segítsétek!

Egy karcolás, egy vágás a kezén, a lábán vagy a fön... ugy-e milyen fájdalmasak a qyított vérző sebek? ... Hát még az élet úterén, a szíven vagy a lelken.

Még az ellenséges muszka sehesültéket sem hagytuk mi annak idején olvérzeni, hanem ápolgattuk és bekötöttük a sebeit. És most saját magunkat hagynónk elpusztulni? — Nem, nem! Mi élni vágyunk és élni akarunk!

Magyar asszonyok! Magyar leányok! A legnagyobb, a legfájóbb sebek, feldarabolt hazánk csonka, béna törzse vérző sebei kiáltanak az Égre és Tihozzátok: segítsétek!

A Területvédő Liga azt az óriási oéit tüzte ki maga elé, hogy egy nagy társadalmi egységbe tömörítve az ország minden polgárát, városonként megszervezze a helyi csoportokat, visszaszerze az ország diostele-át elrabolt területeit.

Megpróbálja először szívvél, észszel, kéréssel, türelemmel, tiltakozással, könyörgéssel s ha kell tüzzel és erővel, ököllel s fegyverrel.

Van e nő, akinek magyar vért csapolt erejébe a Mindenható, aki e munkában részt venni ne akarna? Akinek ne tájárnak azok a sebek és aki ne akarna annak gyógyítására egy-egy balzsamcseppet cseppenteni.

Ilyen magyar nő nincs, mert nem lehet! — Ha van? az nem magyar! Vagy pedig inficiált, romlott vérű az.

Vasárnap itt lesz a Liga. A hazamentes nagy gondolatának ezen erő és érzelem forrása ide jut végre, hogy hatalmas hullámzódással innen áradjon az eszme tovább. A halott Hungária számára Párisban szótt szemfedőt vasárnap kezdik el az élet viruló rózsáival himezve, menyasszonyi fátyollá átvarázsolni.

Ott legyen mindenki, aki mozogni tud, akinek érző lelke és a hazáért élni vágyó szíve van. A templomokban, a sátrak előtt, a gyűléseken és a különböző előadásokon. A templomokban adjunk hálát a jó Istennek, hogy még magyarul beszélhetünk és magyarul éreznünk szabad. Énekeljünk és könyörgjünk halottak hitt hazánk fel-támadásáért. A sátrak előtt adakozzunk. A népgyűléseken ta-

nuljunk. Tanuljuk meg, hogy a lét vagy a nemlét kérdése ez. Hogy egy ezer éves fájdalom „ker életet vagy halált”. Tanuljuk meg, hogy e gigászi küzdelemben minő feladatok várnak most reánk.

Egy kis cserép földből pompázva kizöldülő virág elhervadása is milyen keservesen esik a virágszerető, gyöngéd női léleknek. Hogy gondozzuk, öntözgetjük azt a parányi kis földet, amiből egy illatos, színes kis virágocskát várunk. Magyar nők! most nem egy kis virágos kert, óriási földrészek megmentése, felszabadítása és gondozása vár mireánk, amelyek nemcsak fényógaikkal, erdő koszorúikkal nyujtanak györűséget a szemnek, de amelyekből közös boldogulásaink, nemzeti létkérdésünk és fennmaradásunk fel-tételei sarjadnak ki.

Mi lesz velünk Máramaros sója, észak és nyugat kőszene, a Tatra fenyődeszkája, Erdély arany-ezüstje, acélja, Savanyu-vize és petroleum forrásai nélkül? Izetlenek lennének az étel-leink. Sötétek és hidegek a szobáink, fedetlenek a házaink. Nem volna egy ckevasunk, egy fejszánk, egy vasszögünk.

Nem, nem, soha! Nem engedjük! Megőrizzük, visszaszerezzük a földjeinket! ... Magyar föld teremtő bölcsünk ringófáját, Magyar földnek kell teremni koporsónk deszkáját, hogy a nagy küzdelem s. ent harcai után magyar földön, magyar Eg alatt boldog élet után, magyar föld alatt s magyar Égek felett éljük az örökéletet.

Magyar asszonyok! Magyar leányok! A Területvédő Liga napján ugy e mindnyáján ott leszünk?! Sz. Hajdu Boriska.

## Magyarország a jövő évben visszakapja elvesztett területeit.

Budapest, május 19. A békedelegáció ma délután plenáris ülést tart, amelyen határozni fognak a legfelsőbb tanácsnak adandó válasz kérdésében.

A nemzetgyűlést a miniszterelnök csak a békedelegáció ülése után, csütörtökön vagy pénteken tájékoztatja a legfelsőbb tanácsnak adandó válaszáról.

Budapest, május 18. A Nemzeti Sajtótudósító értesülése: A külügyminiszter tegnap készült el az entente hatalmaknak átadandó válaszjegyzék szövegével, amelyet külön futár vitt Párisba.

Most már egészen kétségtelenül megállapítható, hogy a kormány a békeszerződést alá fogja írni, azonban egyidejűleg bizonyos tiltakozást is intéz a feltételek végrehajtása ügyében az entente hatalmakhoz.

A legilletékesebb hejyről vett információ alapján jelenthetjük, hogy a békeszerződés rendelkezéseinek végrehajtása tekintetében a vezető hatalmak köréből kedvező biztatások érkeztek, amelyek a leg-

vérmesebb reménykedéseinket is igazolni látszanak.

Illetékes faktorok biztosra veszik, hogy Magyarország legkésőbb az 1921-ik év folyamán elvesztett területeinek legnagyobb részét visszakapja.

### Hazugság a magyarokról az angol lapban.

London, május 18. A „Morning Post”-ban egy hír jelent meg, hogy a magyarok miután beonultak Békéscsabára, elfoglák Hrabovszky Györgyöt és románbarátság miatt halálra kínozták.

Természetes, hogy ez a hír is ellenségeink tendenciozus hazugsága. Hrabovszkyt tenyleg letartóztatták a magyar hatóságok, ellene bírói eljárás van folyamatban. Az entente misszió megbízottai, akik a napokban Békéscsabán jártak, felkeresték fogdájuk n Hrabovszkyt, aki kijelentette, hogy a bánásmóddal meg van elégedve.

### Akik nem voltak az Unio katonái.

Washington, május 18. A polgárosító bíróság kimondta, hogy azok, akik a háború folyamán külföldi származásukra hivatkozva, a katonai felmentésüket kérték, soha sem lehetnek polgárai az Egyesült Államoknak.

### Sója felszabadul.

Budapest, május 19. A bácsbodrogmegyei tisztviselők, akik hívek maradtak a magyar államhoz és akiket elűldöztek a szerbek Zomborból, azzal a kéréssel fordultak a kormányhoz, hogy a bácsbodrogmegyei közigazgatást szervezze ujja és Baját tegye székhellyé, ahonnan a szerbeknek már a közeli napokban el kell takarodniok.

### Zsidóval nem állnak szóba a bécsi diákok.

Bécs, május 18. A bécsi gazdasági főiskola hallgatói a napokban gyűlést tartottak, melyen a zsidókérdést vitatták meg.

Az egész német hallgatóság egy-ségesen elhatározta, hogy a főiskolán való érintkezésben bojkottálni fogja a zsidó hallgatókat, mindaddig, míg sikerül őket kizsírítani az egyetemekről. Egyuttal kimondták, hogy a bojkot kiterjed azon német diákra is, aki zsidóval szóba áll.

### Cukorpanama.

Budapest, május 19. Abban a cukorpanamában, amelyről már több ízben hírt adtak a lapok, egy volt györmegyei kerületi kormánybiztos, nemzetgyűlési képviselő is érdekelt van. A hír részbeni megterítésére az illető volt kormánybiztos 800,000 koronát fizetett ki. A rendőrség, amely a belügyminiszterium rendeletére indította meg a nyomozást, ő izelbe vette a közlélemezési miniszterium érdekelt kirendeltjét és az illető képviselő mentelmi jogának felfüggesztését kéri.

### A franciák kiűritették Frankfurtot.

Páris, május 19. Frankfurt kiűritése hétfőn reggel ment végbe teljes rendben. A többi, még megszállás alatt levő területen a kiűrités szintén folyamatban van. Lehetséges, hogy a német helyőrségi csapatok Frankfurtot és környékét nem fogják megszállni.

### Lemondott államtitkár.

Budapest, május 18. Szakács Andor lemondott államtitkári állásáról.

### A népbiztosok ügye.

Budapest, május 19. A hónapok óta letartóztatásban levő kommunista népbiztosok ügye fordulóhoz éri. A kir. ügyészség a tíz népbiztos ügyében elkészítette a terjedelmes vádiratot, amelyet jóváhagyás végett fe.terjesztett felettes hatóságához, amely elkészült annak átvizsgálásával, úgy hogy a legközelebbi napok valamelyikén a vádirat már kiadható lesz.



Az írásban megteendő igényeknek a következőket kell tartalmaznia:

1. A gazdaság pontos címe, posta és távirtdarab állomása.
2. A szántóföld és a kabózasókkal bevetett terület nagysága.
3. A szerződésleg lekötött aratómunkások száma és a szerződésben megállapított szalonna- és zsiradékjárandóság mennyisége.
4. Az igényelt szalonna mennyisége.
5. Részletes indoklása annak, hogy a gazdaság szalonnaszükségletét miért nem tudja kielégíteni saját maga.
6. A bejelentés megrendelés jellegével bír és ezért kötelező kijelentés tenné az átvételre az igényelt mennyiség határáig.
7. Határozott kijelentés tenné arra nézve is, hogy a szalonna átvételéről és elszállításáról az igénylő gazdaság gondoskodni fog, mindennemű kockázatot őt terheli és a szalonnaküldéssel kapcsolatban egy ténnyel ellen sem léphet fel bármiféle kárterítési vagy egyéb igényrel.
8. Ez a bejelentés az illetékes községi előjáróság, Debrecenben a városi lizsitróda és a mezőrendőrkapitányság által látalmazandó és a 3. és 5. alatti pontokra nézve a közölt adatok valódisága általa külön igazolandó; amennyiben azonban 10 párnál több arató ellátásáról van szó, az adatok még a városi közlelmézési ügyosztály által is igazolandók.

Junius hó elsején a beérkezett igénylések a rendelkezésre álló készletek arányában el lesznek bírálva és minden igénylő azonnal értesítést kap a késegitésükre nyújtható szalonna mennyiségéről és átvétel időpontjáról, oly időben, hogy az aratás megkezdésekor a szalonna már rendelkezésre álljon. Junius elseje után beérkező bejelentéseket tehát nem lehet már figyelembe venni.

Budapest, 1920. május 14-én.

Igazgató.

### Barta Abel királypártja.

Budapest, május 19. „A magyar nemzeti királyság pártja” néven régebben egy új királypárt alakult, amelynek alapítója Barta Abel volt. Ő lett az elnöke is. Most feljelentés érkezett a rendőrséghez. A feljelentő felhívja a rendőrség figyelmét, hogy a párt ügyvivők útján üzletszerűen gyűjtést folytat s máris milliók felett rendelkezik és nem ártana, ha a rendőrség utána nézne, hogy Barta, aki Cinkotán felépített képviselőnek, miből fedezte azt a horribilis költséget, amely a választással kapcsolatban felmerült, nyilván az ő számláját terhelte.

A rendőrség megjelent a pártnak az Eszterházy-palotában levő helyiségében, az éppen ott levő Barta Abelt igazoltatta, az iratokat lefoglalták, a helyiséget hivatalosan lepecsételték.

### A béke ügye a nemzetgyűlésben

Budapest, máj. 19. A Ház csütörtöki ülésén a miniszterelnök hivatalos nyilatkozatot tesz a békeszerződés ügyében s egyben javasolni fogja, hogy a Ház ülését napolja el szerdára.

Kellemes családi étkező, vidékiek régi találkozó helye a volt „Törő” most Buzás Lajos vendéglője, Csapó-utca 14. Fedett helyiség. Magyar konyha. Jó bor. Csapolt sör.

### Néhány szabadkőműves ölte meg Középeurópát a békekonferencián?

A „Schildwache” című hetilap kimutatást készített azokról a szabadkőműves páholytestvérekről, akik Versaillesben, St. Germainban és San Remóban Németországot, Ausztriát és Magyarországot ölték meg rituális előírás szerint. A „legfelső tanács” tagjai: Wilson, Clemenceau, Lloyd George és Sonnino közismert szabadkőművesek. Ugyancsak páholytestvérek a körükbe csoportosuló tanácsok és bizottságok közül a következők: angol részről Bonar Law, Viskount Milner, A. James Balfour, G. Nicoll Barnes, Churchill és Chamberlain. Francia részről: Pichon, L. L. Klotz, Andre Tardieu, Jules Cambon és Bourgeris, továbbá az olasz V. E. Orlando, Sal-

vago Raggi, A. Salandra, S. Barzilai, Scialoja, Tittoni, Ferrari, Marconi és Crespi. Wilson Amerikából is hozott néhány páholytestvért, ezek: Bob. Lansing és House ezredes, Belgiumot Huysmans, Van der Heule és Van der Velde képviselő, Görögország részéről Venizelos és Palitis vesznek részt a tárgyalásokon. Az oláhok Bratianu és C. Coanda tábornokot küldték ki. Portugália részéről páholytestvérek: A. Costa és Soares, Szerbia részéről P. Pasits, Trumbitz és Vesnits, a lengyelek Padarevskyt, a csehek Kramarzt és Benest, Kanada Bordent, Ausztrália Hughest, Délafrika Smuts és Bocha tábornokot, India pedig Montage szabadkőművest küldte el a békekötéshez.

### Ujdonságok.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjének közleményei: A keresztény fatermelő szövetséget 100 koronás névértékű részvényeket bocsátott ki, mely összeget négy részletben lehet fizetni s egy részvény után 20 mm. aprított tűzfűt vagy hasábiát nyújt tagjainak a lehető legolcsóbb áron. — Részvényjegyzéket felvezet Szigety József szövetségi titkár, Bika-szálló II. em. 253. Részvényjegyzés utolsó határideje 1920. június 1.

Házasság. Dr. Husni Hüsein bei csász. török törzservos (Konstantinápoly) és Ernst Márta (Budapest) házasságot kötöttek.

Megvont kávé iparengedély. A rendőrség, mint iparhatóság, megvonta az iparengedélyt Horti Alfréd kávésiól, a Hungária-kávéház bérletjéről. Az iparengedély megvonására többféle ok szolgált alapul. A Hungária-kávéházra már is igen sok reflektáns van. Ugy halljuk, hogy a kávéház keresztény magyar ember kezébe fog kerülni. Legjobb volna a régi tulajdonos kezébe visszaadni.

Elhunyt ifjú. (Minden külön értesítés helyett) Fájdalomtól megtört szívvel tudjuk rokonaikkal ismerőseinkkel és az elhunytak pályatársával, feledhetetlen, önfeledlő, jólelkű gyermekünk, testvérünk, sógorunk és nagybátyánk jéddi Fejér Nándor életének 18-ik évében folyó hó 19-én váratlanul történt elhunytát. Drága halottunk földi részvételt folyó hó 21-én délután 4 órakor fogjuk a helybeli közokmányhivatalos temetőben a róm. kath. egyház szertartása szerint a Szent Anna-utcai sírkertbe örök nyugalomra helyezni. Kedves drága jó halottunk, ki oly rövid életében, mindenki ölcsak szeretet és becsület érdemeit, találjon megnyugvást az örök hazában. Béke legyen nevai felett, Debrecen, 1920. május 19. Bónatos szünet: jéddi Fejér Lajos és neje honf. Horthy Ilona. Szerető testvérei: István nejeivel Tóváry Rózsikával, Izabella férjével Rádai Thimárral és gyermekekkel Barnuska és Nándika, Lajos.

Fodrász mesterek és a közönség figyelmébe! Értesítjük az érdekelteket mestereket és a nagyközönséget, hogy folyó hó 24-én, azaz pünkösd második napján üzleteinket egész nap zárva tartjuk. Tisztelettel a borbély és fodrász mesterek szakosztálya.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják, Péterfia 53. alatti, udvarban.

Az Urinők Mária Congregatioja csütörtökön, e hó 20-án, d. u. egyenyed 5 órakor tartja ajtatósságát a Svetits intézet kápolnájában.

A Terület Védő Liga gyűlése. Felkérjük azon hölgyeket és urakat, kik a Terület Védő Liga május hó 20-iki előkészítő ülésén megjelenni szivesek voltak, hogy f. hó 20-án, délután 3 óra 30 perckor a Vármegyeháza kis tanácstermében tartandó megbeszélésen pontosan megjelenni sziveskedjenek. Elkészítő bizottság.

A ref. leánynevelő intézet zászlószentelése. A ref. leánynevelő intézet, u. m. leányképzőiskola, tanítónőképző, polgári leányiskola és elemi iskola, f. hó 22-én, szombaton d. e. 11 órakor a Kossuth utcai ref. templomban templomi hazafias ünnep keretében fogja felszentelni a növendékek által készített zászlóját, a meghívott vendégeknek s a templomot teljesen megtöltő növendékseregnek jelenlétében. A program a következő: 1. „Jövel Szentlélek Uristen” 2. Imádság, Szele Miklós vallásánál. 3. „Kikel még a földből”. Éneklés az egyesített énekkar orgonakísérettel. 4. „A mi zászlónk”, Tóth Árpádtól, szavalja Fejes Jolán IV. tk. nőv. 5. Egy-egy növendék mind a négy tagozat részéről megkoszorúzza a zászlót. 6. Hammersiedt János ur orgonajátéka. 7. Himnusz, Közénekek.

A közlelmézési ügyosztály felhívása. A Közlelmézési miniszter ur 32274—1920. s. rendelete értelmében figyelemztetjük a lakosság érdekelt tagjait, hogy a Tiszántúli még folyamatban levő gabonagyűjtés akcióra tekintettel, mint a Tisz—Duna köze és a Dunántúra irányuló, esetleg hamis tartalom bevitásával feladott áru, utipodgyász, kézipodgyász és postacsomagtorgalom az ellenőrzésre hivatali közvelek által fokozott vizsgálat alá loznak úgy a feladó, illetve belepő, mint a rendeltetési állomáson vonatni, miért is ezen területeiről jövő szállományok tekintetében az élelmiszerek szállítási szabályozó és szállítási igazolványok felviteléhez költő 21.000—920

Ke. M. számú rendelet rendelkezései betartandók. Debrecen, 1920. május 19. — Közlelmézési ügyosztály.

Halálozás. Dobozi János 61 éves korában f. hó 19-én, hajnali 2 órakor csendesen elhunyt. Temetése ma 20-án, délután 3 órakor lesz a Busi-utca 10. számú gyász háztól. Elhunytát feleségén és gyermekein kívül kiterjedt rokonság látja.

A helybeli nyug. katonatisztek és özvegyek közgyűlésére f. évi május 13-án megtartott az első alakuló gyűlése a szövetségnek. A megnyitót beszéd után, melyben az intézmény célja és az eddig elért eredmények lettek ismertetve, elhatározta a gyűlés a debreceni fiók felállítását. Örömmel vette tudomásul azt, hogy József főherceg és Anguszta főhercegnő, valamint országunk nagyjai és jelesei és a belügyminiszterium a leghatározottabb támogatásban részesítik a szövetséget. Ezek után közfelkiáltással választott meg az elnökség: J. Jóni László tábornok elnöknek, J. Jankovich Miklós tábornok ur alelnöknek; H. Wolf János tábornok, N. Nedeoczky ezredes, B. Lebetie Raimond alezredes választmányi tagokként, Halla Jenő ezredes pénztárnoknak, Straszky Nándor őrnagy titkárnak. A budapesti központnak azon tudósítására, hogy már is jól honorált állások állanak rendelkezésre, ezonnal felszólítást intéz a fiók a nyugdíjas tisztii és özvegy tagokhoz, sziveskedjenek obbeli igényüket helyben, a titkárságnál (Péterfia 20.) bejelenteni. Hivatalos órák naponta 10 órától fél 1-ig. A Szövetség Elnöksége.

Nem marólug — epilepszia. Megirtuk, hogy Szűcs Mária szobaleány marólugot ivott és eszméletlen állapotban szállították a mentők a közokmányhivatalhoz. A rendőri jelentésből kaptuk ezt az információt. Ebben még az is le volt írva, hogy a boldogtalan leány földhöz vágta a méreg poharát. Tegnap délután aztán a rendőrség bünygyi osztályának tisztviselője megjelent a közokmányhivatalban Szűcs Mária kihallgatása végett és ekkor kiderült, hogy szegény Szűcs Mária nem ivott marólugot, hanem epilepsziában szenved s ez a betegség rohanta meg hétfőn reggel, amikor a mentők beszállították a közokmányhivatalba.

Pünkösd nagy táncestély lesz a „Royal” disztermében Pünkösd első és második napján. Kezdeté este fél 7 órakor. Belépő-díj 8 korona és a vígalmi addó. Az új tanfolyam e hó 25-én, kedden kezdődik. Tisztelettel új. Sznaff János.

Játék a revolverrel. Megirtuk, hogy László József rendőrségi kézbesítő 12 éves Imre nevű fia hétfőn este mellé lötte magát. A mentők a közokmányhivatalba szállították, ahol tegnap délután hallgatta ki a rendőrség. Alig tud beszélni a gyerek. A golyó a szive táján hatolt a mellébe. Nyöszörögve elmondta, hogy az apja revolverrel megtalálta a rejtékhegyén s hogy ne lássák nála, lement vele játszani a pincébe. Addig-addig babrált a fegyvert, amely meg volt töltve, hogy egyszer csak elsült. A szerencsétlenül járt fiú élet-halál közt vergődik a kórházi ágyon.

### Színház.

Csokonai-színház.

A Bihar színháziskola vizsgálódásai: Szombaton, Dolovai nábob leánya. Vasárnap este, Tündériaki lányok. Hétfő, Kis gróf, Három a kisleány ope rettek egy felvonása.

Vig-színház.

Csütörtök, Szerlelő vására, amerikai történet, bemutató.

Péntek, Szeretlem vására.  
Szombat, Szeretlem vására.  
Vasárnap délután, Iglói diákok, énekes viglák.  
Hétfő délután, Szeretlem vására.  
este, Iglói diákok.

**Ma kerül bemutatásra a Szeretlem vására.** A szezon legnagyobb sikerű ujdonsága, a Szeretlem vására, ma kerül bemutatásra a Vigaszínházban. Egy szenzációsan érdekes, izgalmas cselkményű amerikai történet kerül a színpadra, mindvégig változatos fordulatokkal. Bizonyos, hogy a debreceni színpadon a drámai ensemblének a Trylbi óta ilyen slager ujdonsága nem volt. A főbb szerepeket T. Simkó Gizi, Thuróci Gyula, László Gyula, Daka Anna és Turai Lenke játsszák. A kiváló ujdonság vasárnapig marad műsoron.

Iglói diákok bájos diáktörténeti, melyre már régen készült a színtársulat, most új betanulással kerül felelevenítésre. Pünkösd vasárnap délután és pünkösd hétfőn este kerül színre.

### Sport.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club május 30-án d. u. fél 4 órai kezdettel a nagyerdei sporttelepen országos atlétikai versenyt rendez a következő számokkal: 100 méteres, 800 méteres síkfutás, 4-szer 200 méteres stafétafutás, 400 méteres és 3000 méteres síkfutás (előnyverseny), magasugrás, távolugrás, rudugrás (előnyverseny), súlydobás (előnyverseny), diszkoszvetés, gerelyvetés II. osztályu. — Ifjúsági számok: 4-szer 400 méteres stafétafutás, 200 méteres síkfutás, 1000 méteres síkfutás II. osztályu és magasugrás (előverseny). Nevezési zárnapp május 25, nevezési díj személynként és számonként 5 K. Nevezések és téték Szegedi Lajos címére (Apafly u. 18.) küldendők. Minden versenyszám győztese a DEAC. ezüst, második helyezette nagy bronz, harmadik helyezette kis bronz érmét nyeri, az indulók számára való tekintet nélkül, a köztelző eredmények elérése esetén pedig a győztesek ezüstplakettet nyernek.

A Debreceni Tornaegyesület és a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club felkéri ezúton is az atlétikát űző és az atlétikával foglalkozni akaró tagjait, hogy a tréningek eszentul kedden, csütörtökön és szombaton tartatnak meg Hadházy Dezső és Sényei Oláh István vezetése mellett. A közlekedő kerületi bajnoki versenyre való tekintettel kérjük a tréningeken minél számosabban megjelenni.

### APRÓ HIRDETESEK.

#### Levelezés

"Kis gazdasszony" jelgére a kiadóba levelment, kérem átvenni. 3

#### Ajánlat.

Önkéntes árverés május 20-án délelőtt 10 órakor többféle butorok, márvány asztalok, Vendég-utca 12. sz. alatt. 9880

**VAC. jön pünkösd mindkét napjára Debrecenbe.** A debreceni sport közönségének ismét módjában lesz egy budapesti futball-csapat játékában gyönyörködni, ugyanis a DKASE. vezetősége nagy áldozatok árán lekötötte a Budapesti Vivó és Atlétikai Club I. csapatát még pedig úgy, hogy első nap, vasárnap a DKASE., míg másodnap, hétfőn a DASC. lesz az ellenfele. Nagy érdeklődésre való tekintettel, ajánlatos, hogy jegyeket már most, a Müller H. és Fia szállító cégnél, Ferenc József-ut 73. sz. alatt megvásárolják.

### Most érkezett árúk!

|               |                            |
|---------------|----------------------------|
| Szilva lekvár | Ruhafesték                 |
| Borkó         | Tímso                      |
| Keményítő     | Porfesték minden színben   |
| Gyula         | Firneisz valódi Budai föld |
| Hamuzsír      | Vaspor                     |
| Naftalin      | Gipsz                      |
| Hegyléktréta  | Gyanta                     |
| Klormész      | Enyv                       |
| Kékítő        |                            |

legelőcsőbb beszerzési forrása  
**Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.**

**TABARIN cipőkrém,**  
LILLIOM fehér cipőtisztító a legkiválóbb!!  
Gyártja: Tabarin vegyszeti különlegesek gyára, Budapest, VII. Wessely-utca 71. szám. Kapható mindenütt!

Első Debreceni  
**Kéziszemétfuvarozási Vállalat**  
Fennáll 18 éve.

Szemétfuvarozást naponta és kocsiszámra, külön igával elvállal bármilyen fuvarozást. Fuvarbejelentéseket kéjük a Szász-féle dohánytözsébe Piac-u. 60

### FÜRDŐ MEGNYITÁS!

Ertesítem a n. é. közönséget, hogy a **Nagyerdei fürdőt** f. hó 23-án, azaz pünkösd vasárnapján ünnepélyesen megnyitom. Mihez tartás végett közlöm, hogy: a gőzt használhatják férfiak délelőtt 6-tól fél 1-ig, nők délután fél 2-től 7 óráig. Vasárnap egész nap férfiak részére.

A hidegvizgyógykezelések ideje: Férfiaknak d. e. 1/2-7-10, d. u. 1/2-5-7. Nőknek d. e. 10-1-ig, d. u. 1/2-3-1/2-5. Orvosi rendelet előmutatása kötelező. A kádfürdő úgy nőknak, mint férfiaknak egész napon át nyitva. Szakszerű kezelés, pontos kiszolgálás. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri A BÉRLŐ.

**Építőanyagok**  
fa- és vas-ajtók, ablakok, rostélyok csempek, zsáruk, fayence mosdótálak stb. eladók.  
Megtekinthetők **Bároy-utca 7. alatti telepen.**

**Van** szereném a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy lakatos műhelyemet Húvelyes-utca 6. sz. alá helyeztem át. Elvállalok minden szakmamba vágó munkát, javítást legelőcsőbban készítek, Nagy István. 26

**Sírok** hantolását virágokkal beültetve gyorsan készíti Simkovits Sándor mű kertész, értekezni Kossuth-utca virág piac 9982

**Egy** márvány csiszoló, ki a sírkő csiszolásban járatos állandó munkát kaphat Róna Sándor kőfaragó mester Nyiregyháza. 9767

### Kereslet.

**Aranyat-üzüstöt,** briliánsat, zalogcédulákat vess, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

**Ölmet** keresünk megvételre. — Cím a kiadóhivatalban.

**Sürgősen** keresek kerti lakást konyhakerttel legelőcsőbb márnra. Cím a kiadóban.

**Uri** családnál keresek butorozóit szobát, esetleg ellátással. Bika szálló 118 sz. szoba. 9990

**Bodnárak** felvételek Országos Bor-kivitelit intézet iteni közraktárban fekvő boroshordóinak rendbehozásához. Fizetés meggyezés szerint. Közelebb Bethlen-utca 31. 9939

**Urleány** lakást, esetleg teljes ellátást keres. Cím a kiadóhivatalban. 9983

**Mindenes** bejáróné felvétetik azonnal. Szent-Anna-utca 27. érkezzé. 9998

**Hivatásos** állított butorozóit szobát keres esetleg konyhával a Gihányi kasszárnya közelében, azonnaira. "Azonnal" jelgére cím a kiadóhivatalban. 9994

**Boroshordókat** srófos káposztás kádakat állandóan vesz a Bárd Györfly horodgyár, Nap 4 9968

**Ápolónőket,** takarítónét és fűtő felvesz a Városi közközbáz. 9973

**Gyógyszertárba** takarító leány felvétetik. Hatvan-u. 70. "Sas" gyógyszerár. 9966

**Főzéshez** értő komolyabb nő a siketnémák intézetében felvétetik. Ugyanott nemes v olamsz és viola palán a eladó. 22

**Kifutó** fiúk felvétetik. Nemes, Főér 39 9980

**Vadászkutya** sárga fehér foltos, nőtény eiveszett. Temető-u. 14-c. 25

**Könyvelő,** ki magyar-német levelezésben is ért, felvétetik Cím a kiadóban. 9851

**Takarítónő** azonnal felvétetik. Pannónia szálloda. 4

**Egy** idősebb jóraváló asszonyt keresek, ki a háztéráshoz és aprómárha neveléshez ért. Ajánlatot "Gazdálkodó" jelgére kérek a kiadóban. 5

**Gyárimunkás** lányok és kocsis jó fizetéssel felvétetik. Teleki-utca 100 sz. 9910

**Cimiro** intelligens, kisebb munkára felvétetik. Timár-utca 11. Tóth. 9935

**Kifutó** fiu vagy leány felvétetik Katz Hermann cégnél — Piac-utca 43. 20

**Gyermektelen** házaspár vagy magános nő házmesternek felvétetik Miklós-u. 35. 15

**Elveszett** vagy befogtak egy vörös és egy fehér fekete-farku m gyar begyes galamb. Becsületess meg aláló vagy utba igazító 50 korona jutalemba részesül. — Pacsirta-utca 42. 9957

**Deutsches** Stuben mädchen wird mit guten bezahlung aufgenommen. Teleki-utca 100. 9913

### Eladás.

**Álló** íróasztal, festékes hordó eladók. Cím a kiadóhivatalban.

**Hálószobák,** plüschdivány, festett butorok olcsón eladók. József király herozag 41. 7

**Eladó** 5 drb. 6 hónapos süldő. Kétmalom-u. 47. szám 9939

**Eladó** 1 drb. 2 lángu gézsző, 1 uj fekete női szalma kalap és korpa. Domb-utca 22-b. 9933

**Eladó** egy pár új használatlan 37-es fehér vászon cipő. Domb-u. 22-b. 9979

**40-es** férfi francia cipő eladó. Megtekinthető Piac 51. Weit-cég. 9982

**Eladó** 3 drb. 5 hónapos süldő. Geréby-telep, Atkos föld, Madoosi-u. 7. sz. 9940

**Két** jó kancsa igás ló, befedezve, egy pár lószerszám, két drb. sodrony ágybetét, egy garnitúra 8-as szakeke, egy káparó gép, szénagyújtószeta, eladó. Emerich-telep "Turul" vendéglő, Vámospércsi országot mellett. 9997

**Egy** zongora eladó. Kossuth-utca 35. Megtekinthető délután 2-4-ig. 9996

**Eladó** egy új ágy, szekrény, uj onizma és ócska és egy bricsesznadrág. Vörösmarti utca 15. 9993

**Eladó** 2 siffon, egy gyermekágy, több rendben ruhanemű, női félcipő. Piac-utca 58. házfelügyelőnél. 10 000

**Zongora** jó karban levő eladó Cím a kiadóban. 9974

**Hamisfogakat töröttet is vesznek!**  
Tamás A.  
József kir. horg.-u 10

**Eladó** Hótvös-u. nagytelekű ház. Értekezni Bika építlet főgépésznel. 7

**Eladó** 2. m.-es fozni, ócska erős deszka hidilásnak Kiss József, János-u. 56. 23.

**Eladó** egy darab hizott sertés 150-160 kiló Sziv-utca 10. 24.

**Eladó** egy használt, de jó karban lévő szőlő parmezó és egy le és feltolható békebeli villany lüster. Teleki-utca 63 műhelyben. 10

**Eladó** erős paradicsom és káposzta palántok. Libakert utca 9. 9

**Eladó** Csapó 37. ház, Tóóskerti földök. Értekezni Csapó 44. 6

**Nagy** karikahajós Singer varrógép eladó. Berec-u. 6. szám 4-ik ajtó. 2

**Eladó** egy jégsekrény. Bethlen-u. 8. II. ajtó Weiss. 9981

**Eladó** szép nyári utcai ruhák, pongyolák, blúzok, új fehér cipő 39-40 es gyermek ruhák, fehérneműk és több ruhaneműk. — Megtekinthe 6 1-6-ig — Hótvös-utca 71. II. ajtó. 14

**Erüst** nyulak eladók. Szent Anna 30. keresztépítlet. 11

**Eladó** 2 ruhaszekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény, 1 asztal, 4 szék, 1 divány, 1 konyhasztal, 1 bokorli és 1 konyhakredenc. — Mester-utca 26. szám. Jakobovits Terézia. 1

**10 darab** fajmala egy tételben eladó. Kórház-utca 5. sz. 18

**Cimbalom** pedálos, majdnem teljesen új eladó. Hadházy-ut 12., emelet. 12

**Fehér** selyem ruha eladó. Klyó utca 51. 16

**Eladó** férfi gummi kabát, kitűnő koncert zongora, férfi öltönyök, egy asztal, manguró és ruhaacsaró, női blúzok és aljak, elegáns utcai női ruhák, 41-es férfi uj cipő, 3 lepedő, himsző ágyneműk. Kossuth-u. 23. Délután. 9942

**Két** hizott sertés eladó. Darabos-u. 22. 9970

**Egy** 4 éves jó fejős tehén eladó. Zöldfa-utca 14-a. 9970

**Eladó** téglá harmincezer, ablakok, ajtók, rolók. Nemzetőr-utca 6. sz. 9941

**Egy** második tükörrel és márványlappal, továbbá gyökér asztalok eladók. Szmajlut 11. sz. 9999